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Часть 1. Вам предлагаются тестовые задания, требующие выбора только одного правильного ответа из четырех возможных. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 25 (по 1 баллу за каждое тестовое задание).

1. Какая наука изучает процессы жизнедеятельности, происходящие в организме человека?:

А) анатомия;               Б) физиология;               В) гигиена;               Г) генетика.

2. Клубень картофеля на самом раннем этапе своего развития является видоизмененным:

А) плодом;   Б) побегом;     В) корнеплодом;     Г) участком (верхушкой) бокового корня..

3. Распространение возбудителей каких заболеваний происходит воздушно-капельным путем?:         А) дизентерия;       Б) скарлатина;       В) холера;       Г) бруцеллез.

4. Бактерии и некоторые грибы в биосфере выполняют роль:

А) производителей (продуцентов);                            Б) потребителей (консументов);              В) концентраторов;              Г) разрушителей (редуцентов) органического вещества.
5. Мозолистое тело соединяет между собой:

А) спинной и головной мозг;                                   Б) большие полушария головного мозга;        В) гипоталамус и гипофиз;                              Г) оптический перекрест и зрительные бугры.

6. Общим признаком голосеменных и покрытосеменных растений является:

А) развитие из спор;                                                                             Б) наличие цветка;       

В) развитие из семени;                                                                   Г) редукция спорофита.

7. Медицинские пиявки используют для лечения:

А) гемофилии;                    Б) анемии;                      В) гипертонии;                   Г) гастрита.

8. Каких животных называют шестиногими друзьями и врагами человека?

А) паукообразных;               Б) моллюсков;                   В) насекомых;                Г) жуков.

9. Легкое моллюсков – это:

А) участок вторичной полости тела с густой капиллярной сетью;                                            Б) участок мантийной полости, открывающийся во внешнюю среду самостоятельным отверстием;                                                    В) выросты эпителия на органах движения;       Г) межжаберные перегородки в стенке глотки.

10. К прокариотам относятся:
А)  грибы-паразиты;           Б) цианобактерии;               В) простейшие;             Г) водоросли.

11. Для экосистемы таежных лесов типичны:

А) бурый медведь, белка, сойка, глухарь; 
Б) бурундук, соболь, клест-еловик, кедровка;       
В) лань, росомаха, колонок, тетерев;       Г) лось, летяга, снегирь, соня-полчок.

12. Спектр цветового зрения у медоносной пчелы:

А) такой же, как у человека;                                    Б) сдвинут в инфракрасную часть спектра; В) сдвинут в ультрафиолетовую часть спектра;                
Г) значительно шире, чем у человека, в обе стороны спектра.

13. Какие животные являются переносчиками паразитов?:

А божья коровка, майский жук, азиатская саранча, тутовый шелкопряд;                              
Б ) малярийный паразит, белянковый наездник, дизентерийная амеба;      

В) малярийный комар, таежный клещ, вошь, блоха;                                         
Г) плоские черви .

14. Бычий цепень и печеночный сосальщик относятся к: 

А) одному отряду;                                                            Б) разным отрядам одного класса;     В) разным классам одного типа;                                     Г) разным типам.

15. Светочувствительный  глазок характерен для:

А) хлореллы;       Б) хламидомонады;       В ) улотрикса;       Г) спирогиры.
16. В отличие от круглых червей, у кольчатых червей появилась: 

А) пищеварительная система;                                                   Б) выделительная система;       В) кровеносная система;                                                            Г) нервная система.

17. У ландыша и пырея видоизмененным побегом является:

А) столон;             Б) корневище;              В) клубень;             Г) луковица.

18. Какой процесс называют фагоцитозом?

А) поглощение и переваривание лейкоцитами микробов и других чужеродных тел, попавших в организм                                 Б) способность лейкоцитов выходить из сосудов;           В) повышение температуры и образование гноя;            
Г) способность эритроцитов транспортировать гемоглобин. 

19. Не является вегетативным органом растения:

А) лист;                  Б ) корень;                  В) цветок;                  Г) стебель.

20. Крылья у насекомых относятся на спинной стороне:

А) груди и брюшка;           Б) груди;            В) головогруди;            Г) головогруди и брюшка.

21. Какие органы выделяют гормоны в кровь?:

А) печень и железы желудка;                                     Б) щитовидная железа и гипофиз;                В) аппендикс и селезенка;                                           Г) спинной мозг.

22. Подземный побег отличается от корня наличием:

А) почек;               Б) сосудов;                В) зоны роста;                 Г) коры.

23. Рабочие пчелы являются:

А) самками, отложившими яйца и приступившими к уходу за потомством;                          Б) самками, у которых не развиты половые железы;          

В) молодыми самками, способными через год отложить яйца;        
Г) самцами, резвившимися из неоплодотворенных яиц
24. На каких стадиях развития майский жук не питается:
А) на стадии куколки;                                                                      Б) на стадии личинки;       В) на стадии куколки и яйца;                                                Г) на стадии взрослой особи.
25. Простейшие, имеющие в своем теле порошицу, это:        А) эвглена зеленая;              

Б) амеба;                 В) споровики;                 Г) инфузория-туфелька.
Часть 2. Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответов из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 20 (по 2балла за каждое тестовое задание).

1. Поджелудочная железа вырабатывает гормоны:

1) тироксин;

2) инсулин;

3) норадреналин;

4) кортизол;

5) глюкагон;

а) 3. 5;

б) 3, 4;

в) 2, 5;

г) 1, 2, 3, 4;

д) 1, 3, 4, 5.

2. К хищникам, как правило, охотящимся из засады, относятся:

1) волк;

2) ягуар;

3) рысь;

4) гепард;

5) медведь;

а) 2, 3, 4, 5;

б) 1, 4;

в) 1, 2, 3, 4;

г) 2, 3 5.

3. Процессы жизнедеятельности у деревьев включают:

1)  сокодвижение;

2)  появление молодых листьев;

3) поглощение воды и минеральных веществ;

4) набухание почек и их развертывание. Какова последовательность процессов жизнедеятельности?
а) 3, 1, 2, 4;

б) 3, 1, 4, 2;

в) 2, 3, 4, 1;

г) 4, 1, 3, 2.
4. Что необходимо сделать, если человек оступился и вывихнул ногу? Действия при оказании первой помощи:

1) сустав забинтовать;

2) вывих не вправлять, доставить больного к врачу;

3) обеспечить покой поврежденной конечности;

а) 2, 1, 3;

б) 3, 1, 2;

в) 1, 2, 3.

г) 2, 3.
5. Выберите из перечня заболеваний те, которыми человек может переболеть лишь один раз в жизни:

1) аскаридоз;

2) бронхит;

3) ветряная оспа;

4) коклюш;

5) гастрит;

а) 1, 2, 4;

б) 2, 3;


в) 3, 4;


г) 3, 4, 5.

6. Из перечисленных животных в состав тундрового биогеоценоза входят:

1) белка;

2) хорек;

3) песец;

4) лемминг;

5) зеленая жаба;

а) 1, 2, 3, 4;

б) 2, 3,  4, 5;

в) 3, 4;


г) 2, 3, 4.

7. Из перечисленных признаков выберите характерные для условного рефлекса:

1) передаются по наследству;

2) индивидуальны для каждой особи;

3) врожденные;

4) приобретены в течение жизни;

5) не передаются по наследству;
6) характерны для всех особей вида.

а) 1, 3, 4, 5;

б) 3, 5, 6;

в) 2, 4, 5;

г) 1, 2, 4, 5.

8. К костям мозгового черепа относятся:

1) верхнечелюстная кость;

2) клиновидная кость;

3) решетчатая кость;

4) затылочная кость;

5) небная кость;

а) 1, 2, 3, 5;

б) 2, 3, 4;

в) 1, 2, 4;

г) 1, 3, 4;
д) 2, 3, 5.

9. Органические вещества выполняют следующие функции в клетке:

1) каталитическую;

2) структурную;

3) запасающую;

4) двигательную;

5) сократительную;

6) энергетическую. Какие функции в клетке выполняют углеводы?
а) 2, 3, 6;

б) 1, 2, 3, 5;

в) 2, 3, 4, 6;

г) 1, 4, 5.
10. Митоз включает следующие стадии: 

1) самоудвоение ДНК;

2) нити веретена присоединяются к хроматидам;

3) хромосомы выстраиваются в центре клетки;

4) хромосомы спирализуются;

5) хроматиды расходятся к полюсам клетки. Определите последовательность стадий митоза.
а) 1, 3, 2, 5, 4;

б) 3, 4, 5, 2, 1;

в) 1, 3, 5, 2, 4;

г) 3, 4, 5, 1, 2;

Часть 3. Вам предлагаются тестовые задания в виде суждений, с каждым из которых следует либо согласиться, либо отклонить. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 15 (по 1 баллу за каждый правильный ответ).

1. У веслоногого рачка циклопа есть только один фасеточный глаз.

2. Спорофит у мхов не способен к фотосинтезу.
3. У змеи впервые из позвоночных появилась грудная клетка.

4. Гипервитаминоз известен только для жирорастворимых витаминов..

5. Бесполое размножение хламидомонады происходит при наступлении неблагоприятных условий.

6. Хрящи образованы эпителиальной тканью.

7. Эпителиальная ткань в организме человека выстилает желудок.

8. Из стенок завязи развивается околоплодник.

9. Дыхательный центр находится в продолговатом мозге.

10. Семя является вегетативным органом растения.

11. Двухстворчатые моллюски – обитатели водоемов, они дышат жабрами.

12. Эпителиальные ткани делятся на две группы: покровные и железистые.

13. У однодольных растений не встречаются сложные листья.

14. Процесс почкования у гидры – это регенерация.

15. Абсолютным критерием вида является генетический.

Часть 4. Вам предлагаются тестовые задания, требующие установления соответствия или последовательности (0,5 балла за каждое правильно установленное соответствие или последовательность)

1. Установите соответствие:

А) представляет собой живую клетку;                                         1. Сосуды
Б) состоят из мертвых клеток;                                                          2. Ситовидные трубки

В) поперечные перегородки между клетками разрушены; 

Г) поперечные перегородки имеют множество отверстий;

Д) стенки клеток толстые, одревесневшие;

Е) служат для передвижения органических веществ;

Ж) служат для передвижения воды с растворенными минеральными солями.

2. Выберите признаки, характерные для позвоночных и беспозвоночных животных:

А) имеют внутренний скелет;                                 1. Беспозвоночные
Б) не имеют внутреннего скелета;                          2. Позвоночные
В) наиболее высокоорганизованные представители имеют наружный скелет;

Г) нервная трубка располагается на спинной стороне;

Д) наиболее высокоорганизованные представители имеют брюшную нервную цепочку;.
Е) Главный орган брюшной нервной системы – сердце – находится на брюшной стороне.
